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Ata n". 32/2021

Sessão Ordinária do dia 23 de Agosto de 2021

Aos vinte e três (23) dias do mês de Agosto de 2021, às dezoito (IShOOmin), reuniram-se or
dinariamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Pri
mavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os
Seguintes Vereadores: Adriano Carvalho, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana Paula
de Oliveira, Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro, Vereadora
Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Luiz Carlos Magalhoes Silva, Vereador Luis Perei
ra Costa, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Vereador Renato Cazanelli Júnior, Vereador Sér
gio Rodrigues Gonçalves, Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Alventino da
Silva, Vereadora Vanessa Amui de Melo e Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. O Presi
dente em exercício. Vereador Valdecir Alventino da Silva verificou o quorum e declarou sob
a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe
o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: "De cada Sessão da Câmara será la
vrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição
sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida á aprovação do Plenário". O Presidente
colocou em votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia dezesseis (16)
dias do mês de Agosto de 2021. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Pre
sidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia dezesseis (16) dias do mês de
Agosto de 2021. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o Primeiro Secretário, Ve
reador Renato Cazanelli Júnior, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações e
projetos em pauta, como segue: Apreciação das Contas do Executivo Municipal do Exercí
cio 2.019. Assunto: Conforme dispõe o Artigo 132 do Regimento Interno: Art. 132. Para
apreciação das Contas do Prefeito, o prazo será de 60 (sessenta) dias, previsto no inciso III, do
art. 210, da Constituição do Estado de Mato Grosso, improrrogável, a contar do seu recebi
mento, acompanhadas do parecer do Tribunal de Contas sobrestadas as demais proposições,
até sua votação e julgamento final. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro
Expediente e solicitou a Segunda Secretária, Vereadora Vanessa Amui de Mello, que fizesse
a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador José Paulo Zancanaro.
(4:44) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades
presentes e o público em geral. Ressaltou agenda politica decorrida na capital de Cuiabá.
Agradeceu todos os envolvidos na participação da solenidade. Proferiu sobre o desenvolvi
mento do povo indígena mediante ao trabalho e socialismo. O parlamentar discorreu a explo
ração da Amazônia que se encontra hoje. Expressou felicidade com o posicionamento do Pre
sidente Jair Bolsonaro em prol do povo indígena. Agradeceu o Presidente Manoel solicitando-
o pela oportunidade dada aos vereadores a participarem da solenidade. Agradeceu e despediu-
se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jachelíne da Silva Souza. (8:58) A vereadora deu
boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público
em geral. A parlamentar iniciou o discurso parabenizando e homenageando os motoristas daâ
Ambulâncias da área da Saúde. Procedeu a entrega da Moção de Aplauso á Matheus Morales
Castanha, Amarildo Alves Silva, Givanildo Batista da Silva, Dionisio Ferreira Lima, Silma
Alves Freitas, Antônio Eufrlasimo Generoso, Ari Dantas Guilloande, Yuri Caiubi de Souza
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Silva, Valderes Nunes da Silva, Vanderlei Antonio Colle, Jamilio Gomes dos Santos, Márcio
Darlan Vieira Filho, Alex J. dos Santos Nogueira, Gilberto Baronas Moraes, João Dias Vieira,
Sandro Martins Kruvisque, Manoel Missias de Alcântara, Paulo César de Oliveira, Jonas do
Sena Filho, Heder Domingues de Brito, Élson Jonh Fernandes de Souza, Edvan Alves Teixei
ra, Thiago Dias dos Santos, Louestter Rodrigues Vieira, Ezequiel Pereira de Oliveira e Leo
nardo Dias Duarte. Reiterou os agradecimentos em nome da Câmara Municipal pelos traba
lhos realizados por cada profissional da área da Saúde. Agradeceu e despediu-se. Usou a pa
lavra o Vereador Luís Pereira Costa. (18:44) O vereador deu boa noite a todos, cumpri
mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Fez citação do
versículo Bíblico. Proferiu estar em pauta as Contas do Prefeito Leonardo do ano passado.
Proferiu que a Casa façam julgamentos mediante as contas de acordo com a justiça. Fez rela
tos destacando o seu posicionamento mediante as contas do Prefeito, pontuando ser umas das
coisas mais importante para se votar. Justificou sua ausência na reunião na cidade de Poxoréu,
mas que foi muito bem representados. Argumentou que o Prefeito disse que não iria desce lá,
por causa dos vereadores Luís Costa e Adriano, pontuou a sua indignação com a forma politi-
ca que o Prefeito faz. Fomentou ter recebido um áudio de uma senhora sobre um vídeo mos
trado pelo Prefeito da denúncia do vereador sobre as máquinas que estava em área particular.
Indagou a falta de justiça do órgão competente. Reiterou as reclamações de som alto pela ci
dade, indagando a falta dos atendimentos da fiscalização. Proferiu o seu posicionamento em
favor do trabalhador, indagando as festas clandestinas. Relatou que muitas mortes pelo Covid-
19 está na conta do Prefeito. Indagou a falta da segurança pública no plenário e as atividades
da Lei Delegada aprovada pela Casa. Proferiu críticas das ações do Prefeito ao não utilizar a
Lei. Reiterou a falta de água pela cidade, indagando a TAC, feito pela prefeitura com a em
presa. Pediu informação ao MP sobre o TAC para recorrer e derrubá-lo. Salientou que o povo
não gosta muito de negro e criticam mulheres negras. Citou as críticas proferida pelo colega
Elton em rede social, questionando-o. Citou expondo o nome do senhor Lucas mediante aos
fatos citados. Destacou o seu posicionamento pontuando a sua indignação aos fatos citados.
Reiterou pontuando as empresas do colega Elton, dizendo estar em nome de laranjas. Enfati
zou que a maioria dos pares pode sofrer perseguição se contrariar o Rei Mono do partido
MDB. Destacou o seu ponto de vista e posicionamento ao dirigir-se aos colegas do partido.
Defendeu o seu posicionamento mediante ao seu discurso e citações. Almejou fazerem justiça
ao aprovarem da ACP que passara pela Casa. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Ve
reador Luiz Carlos Magalhães Silva. (30:24) O vereador deu boa noite a todos, cumprimen
tou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discur
so dedicando um minuto do seu tempo em respeito as vítimas da Covid-19. Enalteceu os tra
balhos dos homenageados em prol as vidas. Proferiu sobre uma reunião na terça-feira na sede
da Prefeitura Municipal, juntamente com os colegas vereadores discutindo a situação do Vale
Verde e agradeceu a compreensão de todos os colegas. Citou complementando a fala do cole
ga Luís Costa, ao citar a vida pessoal das pessoas, discorreu não compactuar com a citação do
colega. Informou nunca ter participado de nenhum ato e nem os colegas em relação ao Prefei-,
to ou vice-Prefeito ao tratar as pessoas com desigualdade. O parlamentar justificou a sua defe
sa e posicionamento mediante aos fatos citados. Parabenizou o colega pelos trabalhos realiza
do em prol aos primaverenses. Fomentou complementando já citado pelos pares a falta de
água pela cidade. Disse para a população que a Casa não participou em nenhum momento do
que foi acordado com o Ministério Publico e o Executivo. Fomentou que o Executivo da me-
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lhor forma possível tentou e tenta intermediar uma boa ação para que o munícipe não fique
prejudicado. A palavra do vereador Zanacaro. Fez complementação a fala do colega, pon
tuando ter acompanhado a falta de água nas residências do Bairro Tuiuiú e demais Bairro.
Disse que tentou falar com o senhor André, mas não foi correspondido. Frisou ter proferido
um requerimento de explicação ao irar pedir para os colegas assinarem. Propôs aos pares faze
rem uma visita no reservatório para analisarem o que está acontecendo. Retomou a palavra o
vereador Luiz Carlos. Disse ter escutado um carro de Som informando a falta de energia
elétrica na cidade e acabou prejudicando alguns setores causando a falta de água. Frisou que a
falta de água não justifica todo e qualquer tipo de situação vivenciada pelo morador. Pontuou
discorrendo ser uma preocupação dos parlamentares. Salientou o recebimento de novos mora
dores no município atingindo a marca de quase cem mil habitantes. Proferiu a visita do Prefei
to e Vice até a região do Getúlio Barquete ex-Vereador da Casa, acompanhando algumas
obras. Elogiou os empresários que visitaram a cidade de Primavera do Leste, ao fazerem elo
gios pela sua beleza. Engradeceu o índice altíssimo no último mês com geração de emprego
precisando de pessoas para o mercado de trabalho. Fomentou o número recorde, lamentando
ter muitas cidades passam por extrema dificuldades. Salientou que a propaganda politica não
é feita pelos gestores nem pela imprensa se sim por aqueles que visitam a cidade. Na condição
de Líder disse não terem nenhuma dificuldade quando o Executivo errar e os chamarem e tra
çarem uma idéia de que torcem pela cidade de Primavera. Erros acontecem em todos os seto
res e cada um tem uma forma de conduzirem os seus projetos e trabalho em prol do desenvol
vimento da cidade. Salientou que a história foi conduzida por todos. Agradeceu e despediu-se.
O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva que
assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou
a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto. (42:25) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou a
palavra dirigindo-se especialmente ao vereador Luís Costa. O parlamentar fez apontamentos e
criticas contra aos ataques feito pelo colega o qual vem passando de sessão a sessão atacando
pessoalmente pessoas. Pediu para o colega repensar as formas de ataque pessoal que o colega
tem proferida em tribuna. Relatou que o colega é livre para se manifestar, mas não é livre para
tratar um colega de forma pejorativa igual o parlamentar tratou o colega o chamando de rei
mono do partido MDB. O vereador expõe a sua opinião e posicionamento mediante a citação
do colega ao diminuir o colega pelo seu tipo físico. Reiterou o pedido ao colega para repensar
em suas palavras. Citou a fala do colega sobre julgamentos, complementando-o. Reiterou sua
indagação mediante a postura do colega pedindo respeito do colega no que tange o tratamento
dos seus colegas. O parlamentar citou o artigo n°. 153 do Regimento Interno referente ao tra
tamento entre aos colegas. Proferiu que o colega pode sim, retratar e discordar dos assuntos e
atitudes, mas de forma já coza o qual dirigiu-se ao colega o vereador poderia repensar e se / , /
desculpar com o colega. O vereador lastimou a situação. A parte do vereador Luis Costa. Sq n /í
desculpou retratando a sua postura. Ressaltou que sua namorando foi insultada na rede social/W c
o final de semana inteiro. Informou que registrou um boletim de ocorrência. Retomou a pala^y
vra o vereador Manoel. Esclareceu para o colega que não viu e nem teve conhecimento so
bre o assunto. Proferiu o fim dos ataques e que a população não merecem presenciar tal fatos.\
Fez elogios a postura do colega Adriano e que precisam voltar ao rumo. Fomentou o assunto
em discussão sobre a águas de primavera. Frisou ter recebido uma justificativa advindo do se
nhor André. Salientou que a população não tem nada haver com a queda de energia. Pontuou
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o seu ponto de vista e posicionamento mediante as ações das águas de primavera. Disse que
foi e sempre é bem atendido pelo senhor André, más as águas de primavera ela não pode se
dar o luxo de esperar apenas tao somente a vontade da energisa. Destacou ser uma outra em
presa muito problemática. Relatou sobre o funcionamento do gerador ao ser acionado quando
faltar energia. Proferiu a importância do aeroporto municipal, discorrendo reuniões com os
empresários, gestores e responsáveis. Pediu proteção de Deus a todos e que possam passar
suas passagens na Casa, uma passagem produtiva e não apenas de briga. Agradeceu e despe-
diu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Cazanelli Júnior. (52:05) O vereador deu boa
noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Iniciou a fala explanando e complementando a fala do colega Luiz Carlos. Explanou a
pujança no Agronegócio em Primavera do Leste. Citou agradecendo a presença do senhor Ca
etano, proprietário da rede das lojas materiais de construção. Reiterou complementando a fala
do colega Luiz Carlos. Proferiu a situação das águas de primavera, indagando que as respostas
dado pelo senhor André não estão acontecendo. Discorreu nominando a obrigatoriedade dos
órgãos competente ao tratar-se da situação das águas de primavera. Discorreu haver dois ór
gãos titulados constituídos, sendo uma delas a Câmara Municipal que não participou do acór
dão feito entre as águas de primavera com a prefeitura, lastimando. Indagou as ações do Mi
nistério Publico para com a Casa tirando-lhe sua capacidade postulada. Pontuou que cabe aos
parlamentares cobrarem as águas de primavera e darem um respaldo a sociedade de primave
ra. Disse ao colega Luiz Carlos que esteve em São Paulo recebeu informações que a água es
tava faltando todos os dias. Pontuou que não vê faltando energia, proferindo concordar com o
posicionamento do colega. Discorreu a concessão do lixo pontuando concorda com a privati
zação, mas que a população não venha ter prejuízo. A palavra do vereador Luiz Carlos.
Ressaltou concordarem que a saída é o rio das mortes, pontuando que o projeto a curto prazo
era arriscado. Destacou o aumento de habitantes nos últimos anos. Ressaltou que a luta dos
pares foi grande. Retomou a palavra o vereador Renato. Fomentou concordar com o cole
ga, destacando o seu ponto de vista em relação aos fatos citados. Almejou que o Ministério
Publico faça cumprir o que está determinado em contrato. Manifestou o seu apoio ao Presi
dente Antônio Galvão da aprosopa brasil, pela opresso que está passando no STF. Destacou o
seu posicionamento mediante as ações do STF, lastimando. Fez um convite a todos Brasilei
ros a irem a Brasília no dia sete de setembro. Citou a fala do colega Zancanaro ao participar
da solenidade, complementando-o. Reiterou o seu apoio mediante ao projeto, pontuando ter
recebido duas ligações de dois grupos fortes interessado no projeto. Salientou que no começo
levava pedrada. Fomentou ter participado de uma sessão do projeto Velha Joana, parabeni-
zando-o a todos envolvidos em nome da Secut. O vereador fez um convite a população para
visitarem o projeto. Fomentou sobre abertura da passagem no Jardim América. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. (1:02) A vereadora /
deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o pú- /y
blico em geral. Iniciou o discurso parabenizando a iniciativa da colega Karla ao homenagear///
os motoristas da área da Saúde. Parabenizou a promoção do senhor Luiz para ocupar o cargo 1/
na Secretária de Esporte. Dirigiu-se ao colega Luiz Costa, dizendo que acompanha os traba
lhos da fiscalização e da lei delegada. Discorreu uma ação dos profissionais ao recolher cinco
armas de fogo no Bairro Cristo Rei. Proferiu o crescimento do município almejando o término
da pandemia. Disse ter visitado a UPA acompanhando e parabenizando os trabalhos dos pro
fissionais. Fomentou ter visitado as escolas acompanhando o retomo das aulas e parabenizou
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adequação dos cuidados determinado em lei. Parabenizou os trabalhos realizado pela secreta
ria Leninha. Parabenizou as colegas por terem visitado a Casa da Mulher Brasileira. Defendeu
a indicação de sua autoria, salientando a sua importância. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra a Vereadora Vanessa Amui de Melo. (1:09) A vereadora deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o
discurso agradecendo a toda população por acompanhar as Sessões e os trabalhos dos verea
dores. Fomentou sua ida a Campo Grande com as demais pares. Secretária, Márcia Goes e
Assessores. Enfatizou a importância do projeto pontuando o apoio da Casa em defesa das mu
lheres. Convidou os homens irem visitar o projeto de suma importância, almejando apoio para
trazer o projeto para o município. Destacou o acompanhamento do Executivo e do Vice em
prol ao projeto. Proferiu a situação das águas de primavera, pontuando ter orgulho de não ter
nenhum tipo de participação em relação ao TAC feito entre a empresa e a Prefeitura, frisando
ano terem o poder de decisão. Pediu desculpas ao discordar do vereador Luiz Carlos, concor
dando com o posicionamento do colega Renato. Salientou que estava em São Paulo e soube
da falta de água na cidade. Disse que sabiam que chegariam a esse ponto, citando os aponta
mentos feito pelo Presidente Manoel já prevendo o que aconteceria. Argumentou o seu ponto
de vista e posicionamento mediante a situação. Relatou que o mínimo que as águas de prima
vera pode fazer é honrar com a palavra e não deixar faltar água na cidade. Discorreu ter parti
cipado da abertura da décima quarta edição do Festival Velha Joana, parabenizando a todos
envolvidos no projeto. Enalteceu a importância do projeto e fez um convite a população a par
ticiparem do projeto. Reiterou a todos envolvidos no projeto em nome do secretário Anderson
Lana e da Secut. Ressaltou que o seu Gabinete está disposição de todos. Salientou ter tido
uma semana cansativa, mas que tragaram algumas novidades. Agradeceu e despediu-se. Usou
a palavra o Vereador Adriano Carvalho. (1:19) O vereador deu boa noite a todos, cumpri
mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Proferiu o fim
do mês em que se trabalha o Agosto Lilás, referente ao fim da violência contra a Mulher.
Mencionou um caso ocorrido no Bairro Buritis de agressão entre pai, mãe e filha a qual foi es
faqueada. Frisou que a luta ao combate da violência contra a mulher ela tem muito que avan
çar ainda. Citou como exemplo de agressão contra a mulher o agressor Jhonata Mira. O parla
mentar propôs aos colegas ao comentar ser contra a violência contra a mulher e agressões que
se dá nomes, pontuando o caso do agressor Jhonata ser bastante rumoroso na cidade. Fomen
tou ter feito postagem em suas redes sociais sobre a decisão judicial, lamentando a decisão.
Mencionou a questão das águas de primavera propondo abertura de outra CPI. Disse que fara
outro vídeo sobre a postura do Prefeito expressando felicidade mediante ao acordo feito com
as águas de primavera. Reiterou o seu ponto de vista mediante a postura do Prefeito ao cele
brar o acordo com a empresa. Disse que o vereador Manoel esta Ia só cumprindo tabela, fa
zendo cara de paisagem, em seguida pediu desculpas ao vereador. Salientou que irão passar
muitos problemas com empresa. Proferiu que foi procurado pelos moradores do Bairro Guter-
res referente ao som alto que está insuportável. Fez questionamentos a postura do vereador
Sérgio ao defender a postura do Prefeito. Discorreu ser engraçado não faltar água no condo
mínio Porto Seguro e nem tem som alto para incomodar os vizinhos. Expressou indagaçãoi
mediante a situação discorrida e pelo o Prefeito não soltar nenhuma nota e informação. Fo
mentou que o Prefeito só fala da vacina se omitindo das outras coisas ruins ele se omite se
cala. Discorreu a questão dos agricultores familiares citada pelo colega lltemar. Disse que o
colega faltou com a verdade e que o contrato está assinado desde seis de agosto. Proferiu que
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O colega ficou com cara de bobo, pôs o convênio foi assinado e encaminhado para o coorde
nador Rogério. Indagou a postura dos vereadores que não querem atender o Vale Verde e jo
gam a culpa nos vereadores de outro município. Dirigiu-se ao vereador Manoel questionando-
o por ter defendido o colega Elton ao ser criticado pelo colega Luís Costa. E não fez defesa
em tribuna a pessoa do servidor Woxiton quando foi insultado pelo vereador Luiz Carlos líder
do Prefeito. O vereador pontuou o seu posicionamento mediante as seletivas dos vereadores
para com os outros. A parte do vereador Luiz Carlos. Esclareceu que pediu desculpas pela
sua ação contra a pessoa do servidor. Disse que o Presidente não teve culpa alguma com o
fato ocorrido, assim como nenhum outro parlamentar. A parte do vereador Manoel. Relem
brou que no dia que o vereador citou o caso o parlamentar subiu a tribuna e respondeu o vere
ador. Salientou que talvez o vereador tem um lapso de memória, reiterando o seu posiciona
mento. Retomou a palavra o vereador Adriano. Comunicou ao colega que por enquanto
ainda tem sua memória preservada. A visão não está tão boa, mas a memória está preservada.
Reiterou a sua opinião mediante aos fatos citados. Reiterou o caso do servidor Ronieli, pontu
ando estar aguardando o posicionamento do Presidente e que encaminhou um requerimento
pedindo a punição do servidor por escrito. Ressaltou que os vídeos estão a disposição de to
dos, indagando a falta de postura dos pares em relação a situação. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra a Vereadora Gíovana Paula de Oliveira. (1:31) A vereadora deu boa noite
a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Expressou felicidade pela iniciativa da vereadora Karla ao homenagear os motoristas da área
da Saúde. Parabenizou toda equipe pelos trabalhos de humanidade em prol aos pacientes em
nome do servidor Yuri. Ressaltou agenda com as demais colegas. Secretária, senhora Márcia
Goes e Assessores visitando a Casa da Mulher. A parlamentar discorreu sobre a importância
do projeto compartilhando as informações adquirida para com os pares. Fez um convite aos
colegas e população para participarem da audiência pública que se realizara no dia vinte e seis
do mês de agosto. Fez complemento a citação do vereador Adriano, destacando o seu posicio
namento em defesa das mulheres. Discorreu a luta da mulher como mãe, esposa, filha, dona
de casa que ainda trabalham fora de casa. Ressaltou apontando a importância de vários movi
mentos ocorrido no município de várias frentes, parabenizando os colegas vereadores pela co
laboração. Discorreu o movimento pelos funcionários públicos municipais, voltado a uma
gestão de forma construtiva, para criar um espaço de discussão para melhores condições de
trabalho. A parlamentar agradeceu a todos colocando-se a disposição dos mesmos. Salientou a
questão da falta de água no município compartilhando a situação e preocupação juntamente
com os pares. Fomentou parabenizando toda equipe do mutirão da Catarata realizada no final
de semana. Salientou o fato ocorrido mediante um problema no aparelho do médico e por isso
não conseguiu atender todos agendados, ficando todos reagendados para o dia onze do mês de
setembro. Destacou sua admiração pela Secut pelo décimo quarto festival Velha Joana, para
benizando a todos envolvidos. Salientou a disponibilidade de informações em sua rede social
de relevâncias sobre saúde e sobre assuntos que as vezes a população tem dúvidas. Proferiu
ter deixado informações de dicas sobre o pós-operatório da cirurgia de catarata. Enalteceu
toda a equipe da área da saúde o qual faz parte. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador lltemar Ferreira de Queiroz. (1:41) O vereador deu boa noite a todos, cumpri
mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Dirigiu-se a ve
reador Adriano, dizendo que irar analisar os fatos citados pelo colega e que concorda sim com
o posicionamento do parlamentar. Dirigiu-se ao povo da Nova Poxoréu, Vale Verde e região
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que quem está trabalhando em prol é o Temazin ou vereador Adriano? Saltou que a chuva
está bem ai. Frisou que por infelicidade por dizer uma palavra mal colocada ele pegou o feijão
e fez a feijoada estragaram para o povo da região. Dirigiu-se ao colega pedindo que o mesmo
peça poxoréu para ajudar a comunidade. Disse que lutou para que o convênio fosse assinado.
Proferiu os trabalhos dos pares realizado através de convênios para atender os municípios vi
zinhos. Reiterou sua indagação mediante o posicionamento do colega Adriano. Reiterou de
fendendo sua fala mediante aos trabalhos realizado na região. A parte do vereador Elton.
Parabenizou o colega pela iniciativa. Pediu respeito para com as pessoas da região e trabalha
rem em prol da comunidade. Retomou a palavra o vereador Iltemar. Salientou não gostar
de falar sobre os seus trabalhos. A parte da vereadora Vanessa. Fomentou ter descido junta
mente com o vice-Prefeito Ademir para conversar com o Prefeito Nelson Pain, para tratar do
assunto da assinatura do convênio e após três dias o colega ao descer e ter se reunido com o
Prefeito trouxe ele assinado. Proferiu por ser mulher tem uma ligação muito rural sendo muito
bem recebida em todos os assentamentos, citando como exemplos na demais áreas. Parabeni
zou o colega pela iniciativa. Retomou a palavra o vereador Iltemar. Reiterou a data da assi
natura do convênio e como tudo foi realizado para assinatura. Destacou a sua postura e posici
onamento, pontuando que não vai pedir desculpas pela sua ação. Ressaltou a chegada das chu
vas o qual terão que suspender os trabalhos na região. Pontuou que não é candidato a deputa
do e sim é o vereador Adriano o qual jogou terra no doce. Fomentou a participação do colega
Sérgio no dia que desceu a Poxoréu. Lastimou o acidente ocorrido com seus amigos. A parte
do vereador Luiz Carlos. Destacou o seu posicionamento mediante aos fatos discutido. Pe
diu respeito aos pares dirigindo-se ao colega Adriano. Retomou a palavra o vereador Ilte
mar. Questionou a fala do vereador Adriano, frisando que continuara fazendo o seu trabalho.
Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos
da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra e não havendo nada a ser deliberado na
Ordem do Dia. O Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou a Segunda Secretá
ria, Vereadora Vanessa Amui de Mello, que fizesse a chamada dos senhores vereadores ins
critos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jacheli-
ne da Silva Souza.(l:54) Mencionou ida até a Casa da Mulher em Campo Grande, visita bas
tante proveitosa e citou a importância daquela instituição e do trabalho prestado às mulheres
vítimas de violências. Convidou a população em geral para participar da Audiência Pública
para implantação da rede de combate à violência contra a mulher no dia vinte e seis nesse ple
nário. Parabenizou toda a equipe que participou do mutirão de catarata pelo trabalho que vi
nha sendo planejado a meses, ressaltou que imprevistos acontecem e que devido uma queda
de energia, no dia onze de setembro será feita as cirurgias dos pacientes que ficaram faltando.
Parabenizou a Secretaria da Cultura pelo Festival Velha Joana, e aos parceiros do evento.
Mencionou a necessidade de que seja solucionado o problema da falta de água nos bairros,
pois a água é nosso bem maior. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luís
Pereira Costa.(l:58) Citando fala do Vereador Presidente Manoel Mazzutti o repreendendo
em relação a comentário a respeito do colega Parlamentar Elton Baraldi, retratando-se sobre
sua fala e desculpando-se por tal. Mencionou solicitação feita por moradores em relação ao
esgoto sem tratamento que está sendo despejado no Bairro Jardim Universitário, na natureza,
acabando com a fonte, convidando os demais parlamentares a se juntarem para tomar as devi
das providências para sanar a situação. Mencionou indicação atendida no ESF III do Bairro
São Cristóvão, com a chegada do autoclave, salientando que diversas unidades de saúde esta-
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vam sem atendimento odontológico por falta de materiais, mostrando seu contentamento em
relação a chegada do material e das ações que beneficiam a população, citando o mutirão de
catarata realizado recentemente. Solicitando que haja esse empenho em fazer, nos procedi
mentos de alta e média complexidade, informando que ele sempre estará cobrando para que
todos tenham uma saúde melhor, para que a corrupção seja combatida de fato, questionando
quais dos parlamentares estarão indo a Brasília para protestar a favor democracia do país, bem
como quem estará protestando no município em relação aos desmandos que acontecem aqui.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luiz Carlos Magalhães Silva. (2:04)
Mencionou ações positivas que estão sendo realizadas no município, mutirões da saúde que
visam atender a demanda da população. Salientou a acessibilidade da população e dos servi
dores municipais ao gabinete do prefeito, lembrando de gestões passadas na qual não se tinha
acesso. Fez menção aos vereadores eleitos e aos seus respectivos partidos, lembrando que é
impossível existir um político que agrade a todos e que cada um atende um público, salientan
do a importância da representatividade, pedindo respeito em relação às diferenças na forma de
fazer política. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Cazanellí Júni
or. (2:09) Agradeceu o prefeito do município de Campo Verde Alexandre e ao secretário de
obras Fabiano, pela receptividade para tratarem de estradas estão no município de Campo
Verde mas atendem os produtores rurais do município de Primavera do Leste, mencionando a
vinda dos mesmos até o município na região da Vila União atendendo os produtores da região
onde já trouxeram resposta em relação a construção de uma ponte para melhorar a segurança e
logística de todos que dependem das estradas e das pontes. Parabenizou pelo aniversário o
amigo Alexander Fiorim e a sobrinha Paula Gabriela. Agradeceu e despediu-se. Usou a pala
vra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. (2:11) Mencionou sua admiração ao parla
mentar Iltemar Ferreira, pelas ações feitas na região da Toca do Jacaré, demonstrando seu
apoio e colocando-se a disposição. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Adriano Carvalho. (2:12) Salientando que os vereadores não possuem poder para fazer, nem
vereadores da base, nem os da oposição. Fez leitura do Projeto que está na Câmara Municipal
sobre o convênio entre o município de Primavera do Leste, Poxoréu e Associações de Mora
dores da Região, explicando o motivo de não ter saído o con-vênio, devido aos prefeitos não
quererem utilizar dinheiro na região, deixando os custos com as Associações de Moradores.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Elton Baraldi (2:17) Dirigiu a pala
vra ao Vereador Luís Costa, expressando seu cansaço pela pelas agressões sofridas por ele du
rante esses quatro anos de parlamento, citando falas do parlamentar quanto a perseguições so
fridas por ele, expressando que são apenas reflexos de suas ações, pedindo que suas ações se
jam repensadas por não foi pra isso que a população o elegeram. Parabenizou o Vereador Luiz
Carlos Magalhães pela retirada do projeto para que seja revisto, e pedindo que as prefeituras
forneçam os materiais necessários. Parabenizando o Prefeito Léo Bortolin, o Secretário de a
Obras Henrique Gatto e ao empenho do Prefeito do município de Poxoréu Nelson Paim pelo b
trabalho que vem sendo desenvolvido naquela grande região. Mencionando que cada vereador nVt
trabalha da maneira que acha melhor, citando que as idas até Brasília para manifestação dia /p •
sete de setembro, irá com recursos próprios. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Ve
reador Iltemar Ferreira de Queiroz. (2:22) Explicou a diferença entre os convênios, citan
do que esse projeto é para encascalhar todas as ruas do bairro e não para a linha de ônibus, in
formando que os prefeitos municipais estão ajudando das maneiras possíveis. Mostrou-se fa
vorável a assinatura do requerimento de CPI contra a Empresa Águas de Primavera. Fez men-
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ção ao Vice-prefeito Ademir Goes e a Márcia que não precisam de político para conseguir di
nheiro, parabenizando a todas as parlamentares pela ida até Campo Grande. Agradeceu aos
profissionais da UPA pela assistência prestada a família que se acidentou e ele esteve acom
panhando infelizmente teve um óbito. Citou a necessidade de termos uma ambulância pra
UPA já que a empresa que ganhou a licitação é de Rondonópolis e tem um tempo de resposta
de duas horas e meia, sendo muito tempo para quem precisa. Parabenizou a todos os envolvi
dos no mutirão de catarata. Desculpou-se caso algum excesso. Agradeceu e despediu-se. Nin
guém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a
população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, en
cerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim
Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Manoel Mazzutti
Neto.

Secretária:

Presidente:

[7W
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